

洛阳牡丹，也盛开在法兰西花园

“洛阳牡丹盛开浪漫图尔”图片展在国际牡丹园拉开帷幕，法国市长讲述自己眼中的洛阳与牡丹



左图：法国图尔市副市长雅尼克·卢卡



右图：卢卡先生接受采访。

□记者 石蕴璞 实习生 孙佳亮 郝一匡 / 文
记者 杜武 / 图

昨日上午，洛阳国际牡丹园游园会暨洛阳牡丹盛开浪漫图尔图片展拉开帷幕。

法国图尔市，位于法国首都巴黎西南200余公里处，有“法国花园”之称，是欧洲著名古都。图尔市于1982年与我市结为友好城市。2009年，600余个品种1.2万株洛阳牡丹落户图尔市，该市于2010年举办了首届牡丹节。

此次参加展出的图片，是从大量关于牡丹以及图尔风情的图片中选出的，图片附有中文、法文、英文注释。图片展将展出至5月10日。

一位法国市长眼中的洛阳市是什么样子？昨日，我们采访了参加图片展开幕式的图尔市副市长雅尼克·卢卡。

洛阳，令人感到“祥和与平静”

“我发现了一座非常美丽的城市！”被问及对洛阳城市的印象，卢卡先生做了一个非常夸张的手势。他说，中国城市的面积之大令他感到惊奇，洛阳是一个让人感到美好的城市。

“早上起来后，从所居住的酒店窗口就能看到外面广场上晨练的人们，这令人感到城市的祥和与平静。”卢卡先生说。

“洛神春赋·何水法画展”昨日开幕

□记者 李燕锋

本报讯 昨日，“洛神春赋·何水法画展”在洛阳博物馆新馆开幕。

何水法，现为全国政协委员、浙江省政协常委、中国美协理事、中国美协中青年画艺委员会委员、浙江省美协协会副主席。据介绍，此次展览将展出何水法先生的近80幅作品，作品涵盖水墨、写意等几

洛阳牡丹，盛开在法国古堡

雅尼克·卢卡说：“洛阳的牡丹花太漂亮了。在图尔，所有的人都喜爱她。”

他告诉记者，从洛阳引进的牡丹被种在图尔最重要的地方——省政府、市政府以及市内3座城堡等处。2010年，图尔的首届牡丹节举办得非常成功。

他还提到，因为气候差异，图尔所植牡丹的花期比洛阳的要晚一些，现在还没有开。

以花为媒，两座古城联系更密切

“洛阳与图尔有很多共同点。”卢卡先生说，图尔是法国中西部的一座古老城市，也曾是法国的首都，是一座有着悠久历史和深厚文化积淀的城市。现在，图尔是著名的大学城，那里的高科技产业和旅游业极为发达。

他说，图尔的许多特点，都与洛阳十分相似。因此，比起差异，两个城市的共同点给他留下了更为深刻的印象。两个城市在园林发展、城市发展等方面有很多可互为借鉴的地方。

“我认为，两个城市在发展中有一个重要的共同点，就是都需努力寻找现代化建设与历史文化之间的平衡点，在尊重城市历史的前提下发展现代经济。”卢卡先生说。

敬告读者

倾情参与第29届中国洛阳牡丹文化节，直观展示洛阳牡丹风姿神韵——13日，本报将出版《国色天香——4D牡丹特刊》(T01-T04版)，随当天报纸正版附送。这份特刊将成为中国首份4D报纸：三维视觉加花香嗅觉，3D技术让您看到逼真的立体图

像，加香印刷让您闻到醉人的牡丹香气。

阅读4D牡丹特刊需要佩戴晚报附送的专用眼镜(见下图)。专用眼镜将由本报投递员随报纸送给所有读者，每份报纸附赠一副眼镜，敬请留意查收。

本报编辑部

阅读4D报纸，这样效果最好

单凭肉眼阅读，4D牡丹特刊上的图片像重影一样，模糊不清，而且还有些偏色。但是，只要戴上我们随报奉送的专用眼镜，您就会获得一种独特、全新的感官享受！

以下是一些关于阅读4D报纸的贴心小提醒：

- 1.最好选择光线充足明亮的环境，同时也请您注意适当控制阅读时间。
- 2.保持坐姿端正，佩戴特制眼镜后不可偏头阅读。
- 3.眼镜距离报纸30厘米至50厘米，凝视5秒钟左右效果最佳。
- 4.如果眼睛有近视、散光、老花等情况，请佩戴自己的眼镜后再加戴特制眼镜阅读。
- 5.部分读者佩戴特制眼镜后可能会有头晕、眼胀等感觉，这属于正常反应。如遇上述情况，请及时摘下眼镜，停止阅读，让眼睛休息一会儿。



看本地信息
只上洛阳网



·权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

·超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量0万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超20万人。

·核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最丰富，离你最近。

·荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网媒理事单位。

□记者 戈晓芳 通讯员 高爱兰

连日的暖风，吹开了王城公园内许多自然花期牡丹。

9日，沉香楼周围的花坛内，“银红巧对”、“彩绘”、“凤丹”、“王城春早”等自然花期牡丹开始吐艳，初开的朵朵鲜花娇艳欲滴。

“‘银红巧对’的花朵都是一对儿一对儿紧挨着，一朵儿大，一朵儿小，像比翼双飞的夫妻，似始终并肩的兄弟，也像欲争高低的对手，这就是它名字中‘巧对’的由来。”王城公园高级工程师范崇霞说。

据了解，目前国内共有161个品种7900余株牡丹盛开。今日，大棚内的控温牡丹有“虞姬艳装”、“锦绣球”、“富贵满堂”、“曹州红”、“蓝宝石”等品种初绽，“十八号”、“春红娇艳”、“雪映桃花”、“贵妃插翠”、“雏鹅黄”、“姚黄”、“大棕紫”、“菱花湛露”等品种开得正艳。

另外，4月10日至5月3日，游客在赏花的同时还可以在公园内桥北观赏到精彩的杂技表演。据了解，牡丹文化节期间王城公园投资12万元从河北沧州引进大型杂技表演，每天将进行4场免费演出，逢双休日还将增演两场。